

欢迎关注许昌微信
获取更多教育资讯



落实校长负责制 推动高质量发展 市教育局赴建安区 建安中学开展调研

本报讯(记者 吕正子)7月17日,市教育局派出调研组赴建安区建安中学调研指导中小学校党组织领导的校长负责制试点工作落实情况。调研组查看了该校立德楼报告厅、思政室、蒲公英党建中心等场馆,听取了该校主要负责人关于该校推进党组织领导的校长负责制工作情况的汇报,详细查看了该校党组织委员会会议议事规则、校长办公会议事规则、“三重一大”事项决策机制、办学章程等,了解了该校召开党组织会议的相关工作流程及建立的制度机制协调运行情况。调研组充分肯定了建安区建安中学贯彻落实建立中小学校党组织领导的校长负责制所取得的工作成效,并强调推进建立中小学校党组织领导的校长负责制,是当前一项重大的政治任务。该校要进一步增强自觉性和坚定性,以更强的责任感、更大的担当,扎实推进中小学校党组织领导的校长负责制落实到位,切实把党的组织优势、制度优势转化为推动教育事业发展的强大动力。

襄城县 赴南阳考察学习 高中教育工作

本报讯(记者 吕正子 通讯员 孙亚旭)为充分借鉴教育发展先进经验,提升高中管理水平和教育质量,7月17日至19日,襄城县教体局部分班子成员,襄城高中、襄城县实验高中、襄城县三高、襄城综合高中校长及部分管理人员组成考察团,到南阳市考察学习高中教育工作。此次考察学习采取集中座谈、分头交流、实地查看等形式进行。每到一处,考察团都认真听取南阳市教育发展整体情况的介绍,并对高中教育教学管理、班子队伍及教师队伍健康、教育信息化推进等工作进行深入了解,积极学习教学改革、新高考推进、高考备考等工作经验。7月19日下午,考察团返襄后,随即召开考察学习座谈会。会上,考察团成员畅谈了自己的学习收获与感悟,并结合自己的岗位实际提出可行性发展建议及措施。襄城县教体局主要负责人强调,要消化吸收、学以致用,充分借鉴南阳在高中教育方面的成功经验和做法,持续推动襄城县高中教育的优化和发展。考察团成员要尽快整理所看、所想、所思、所得,形成考察学习报告,为进一步推动襄城县高中教育改革提供参考。考察团成员纷纷表示,要以此为契机,汲取经验,反思不足,打开工作思路,勇于改革创新,为实现襄城教育高质量发展作出新的贡献。

许昌工商管理学校教师 省优质课大赛 喜获大奖

本报讯(记者 吕正子 通讯员 刘汉杰)近日,2023年度河南省中等职业学校优质课大赛成绩揭晓。许昌工商管理学校文化旅游系旅游专业教师徐凯怡获一等奖,财经商贸系电子商务专业教师王晓阳、文化旅游系音乐专业教师王转红获二等奖,公共教学部语文教师杨红妹获三等奖。徐凯怡讲授的中等职业教育旅游类专业《茶艺》课,采用了自主探究法、小组合作法来提高学生的学习能力,激发学生兴趣,突出教学重点,突破教学难点,收到了良好的教学效果。王晓阳讲授的《广告策划》,运用了任务驱动法、项目教学法、案例教学法等教学方法,综合运用微课、线上教学软件等多种现代化教学手段,并且合理对教材进行课程重构,有效实现了教学目标。王转红讲授的《歌曲演唱的表演形式》,围绕歌曲演唱中的“字正腔圆”开展一系列教学活动,从浅入深,由易到难,让学生逐步提高演唱能力,为未来就业打下良好的基础。杨红妹讲授的《画里阴晴》,通过情景教学法激发学生的想象力,引领学生品味艺术化的语言,感受人文精神。该校负责人表示,该校参赛教师经历了校赛、市赛等的层层选拔,不断修改教学设计,在交流碰撞中智慧的火花。此次优异成绩的取得,彰显了该校深厚的教学实力和良好的教研风貌。

学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局 第五次集体学习时的重要讲话精神教育强国大家谈

立德树人“五育”并举 办人民满意教育

襄城县教育体育局党组书记、局长 井卫东

5月29日,习近平总书记在主持中共中央政治局第五次集体学习时发表的重要讲话,对教育强国的根本保证、根本任务、根本目标、重要使命、基本路径、核心功能提出了明确要求。我作为襄城县委教育工作领导小组秘书组组长,深感责任重大、使命光荣。习近平总书记重要讲话精神意义重大、内涵丰富,为我们加快推进襄城教育事业高质量发展指明了前进方向,提供了根本遵循。

在强国建设、民族复兴新征程上,襄城县教体局将踔厉奋发、勇毅前行,扛牢为党育人、为国育才的职责使命,坚持和加强党对教育事业的全面领导,全面贯彻党的教育方针,加快推进教育高质量发展,把促进教育公平融入深化教育领域综合改革的各方面各环节。积极推动县管校聘、集团化办学、校长职级制、课堂教学、食堂改革等各项改革任务落地落实。大力培养师德师风高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。把立德树人成效作为检验学校一切工作的根本标准,进一步提升教育教学质量和水平,充分发挥学校育人主阵地作用,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,努力办好人民满意的教育,为建设教育强国,实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

强师筑基 加快发展

鄢陵县教育体育局党组书记、局长 陈长山

习近平总书记中共中央政治局第五次集体学习时指出,强教必先强师。今年以来,鄢陵教育秉承宏图,坚持“121”工作思路不动摇,以打造敬业、博学、德高、友善的教师队伍为目标,组织教师勤学习、铸师德、树师风,大力营造尊师重教氛围,夯实育人基础。强师必勤学。坚定为党育人、为国育才的理想信念,大力开展教师培训,通过党的理论学习、志愿服务活动、业务培训、教学练兵等举措,推动教师勤学习、多交流,在合作中互相启发、取长补短,实现资源共享、共同进步。引导教师增强创新意识,捕捉、运用、传递最新、

最前沿的知识,主动适应各种思潮、各类知识不断涌现的新时代,时刻更新知识储备,提高答疑解惑能力。强师必修德。师德是教育之魂。坚持以学习弘扬黄大年等优秀教师高尚精神为根本,加强“铸师德、树师风”主题教育,争当“最美教师”,争做“大先生”。师德的养成靠教师自身内省,更需要高效监督下,全体教师积极承诺,转变作风,为人师表,把为学、为事、为人统一起来,坚定信念,崇德向善,以教师良好人格品行感染学生、教育学生、引导学生。强师必尊师。国将兴,必

贵师而重傅。鄢陵县委、县政府坚持“教者从优”理念,对教师工作优先谋划、优先保障。不断增加教育投入,改善教师食宿条件,落实工作经费,实施教师培养计划,让教师提升职业幸福感。不断打造教师表彰体系,通过“县长质量奖”、评选“文明教师”等多种形式,提高教师地位、待遇,让教师成为令人羡慕的职业,营造尊师重教氛围。教师是立教之本,兴教之源。鄢陵教育将躬身践行,改革创新,努力打造一支不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命的教师队伍,为建设教育强国贡献力量。

监管护苗 构建良好育人环境

市“双减”工作协调机制办公室开展校外培训机构督查活动

本报讯(记者 吕正子 通讯员 樊振刚)暑期是校外培训的活跃期,为切实规范我市校外培训机构办学行为,促进校外培训机构健康发展,近日,市“双减”工作协调机制办公室开展校外培训机构督查活动。本次活动由市教育局、市市场监管局、市公安局、市消防支队联合成立督查组,重点督查东城区部分校外培训机构。

活动中,督查组通过实地查看、现场询问等方式逐一对相关场所进行检查,重点检查是否存在无证办学、学科培训、虚假宣传、违规收费、在职教师授课等行为,同时检查消防设施配备情况,排查安全隐患。检查发现,1家校外培训机构开展学科类培训,且存在重大安全隐患,督查组立即下达整改通知书,进行关停处理。下一步,市“双减”工作协调机

制办公室将按照《河南省教育厅办公室关于开展校外培训“监管护苗”2023年暑期专项行动的通知》要求,常态化开展检查,严肃查处违规机构及个人违规行为,不断规范校外培训机构办学行为,切实巩固校外培训机构治理工作成果,推动校外培训机构规范有序发展,构建良好育人环境,营造风清气正的教育环境。

以赛促教 以赛促改

许昌电气职业学院参加

省高等职业教育教学能力大赛获大奖

本报讯(记者 吕正子 通讯员 吕品)近日,记者从许昌电气职业学院获悉,该校在2023年河南省高等职业教育教学能力大赛中,共获一等奖2项、二等奖2项,实现了新的突破。河南省高等职业教育教学能力大赛是由河南省教育厅主办的全省教学类最高级别赛事。许昌电气职业学院的张赛、王众毅、韩立业、夏德印教师团队作品《智能中压配电系统运行与维护》,高佳佳、王帅军、苗小利、郑栋梁教师团队作品《光伏发电逐日控制系统设计与安装调试》,均获理工农医类课程组一等奖;翟冬倩、尤薇、丁姝、范云峰教师团队作品《中国近现代音乐作品赏析》,获公共基础课程组二等奖;孙妍哲、孙静、张静、赵娟娟教师团队作品《三国文化新媒体营销》,获文史财经类课程组二等奖。

此次优异成绩的取得,不仅是该校教师风采的展现,也是该校对教师教育教学能力常抓不懈、坚持把教育教学质量作为办学生命线的体现。该校负责人表示,该校将以此为契机,深入贯彻党的二十大精神,落实立德树人根本任务,以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建,积极引导广大教师探索教育教学改革,强化教师专业发展,提高教师教学能力,全面提升人才培养质量,进一步推动“双高”工程建设,确保该校全方位、高质量发展。

近年来,许昌电气职业学院高度重视教师教学能力大赛工作,自此次赛事信息发布以来,该校领导全程参与选拔和备赛工作,并多次邀请多名省内知名



市三高

志愿服务进社区 文明创建添光彩

本报讯(记者 吕正子 通讯员 余蒙歌)为加强与“手拉手”帮扶创建社区的协作联动,为群众办实事,增强群众的获得感、幸福感,7月18日,市三高派出党员志愿者,来到魏都区西关街道办事处建安社区,开展社区共建共治志愿服务活动中,志愿者们结合社区实际情况,分工负

责,迅速投入工作。大家在有的在楼道内铲除小广告、清理杂物,有的在院内清扫树叶、垃圾,有的认真擦拭社区的精神文明建设宣传栏,切实为文明创建工作增光添彩。经过共同努力,社区面貌焕然一新,居民的生活环境明显改善。社区居民对此拍手称赞,纷纷感谢志愿者为社区办实事、解民忧。



市三高党员志愿者开展社区共建共治志愿服务活动。余蒙歌摄

许昌实验中学 永葆党员先进性 教育发展立新功



许昌实验中学党员重温入党誓词。王利兵摄

本报讯(记者 吕正子 通讯员 王利兵)为学习贯彻党的二十大精神,学好党史,汲取红色动能,近日,许昌实验中学组织党员赴中德河南调查组旧址和燕振昌纪念馆参观学习。在中央河南调查组旧址,党员们依次参观了时任国务院副总理李德全的珍贵照片和陈列的实物。一幅幅生动的图片、一个个动人的故事,让大家感慨颇深。在燕振昌纪念馆,党员们重温

入党誓词,认真聆听了燕振昌带领水磨河村党员干部群众富民强村的奋斗历程,观看了介绍燕振昌事迹的影片。大家深刻感受到了燕振昌对党忠诚、心系百姓、担当实干、廉洁自律的崇高价值追求,一致要以“最美奋斗者”燕振昌为榜样,学先进、找差距,始终不忘初心、牢记使命,努力做到为党育人、为国育才,立德树人、教书育人。在参观过程中,该校主要负责

人强调,该校每一位党员都要经常回头看看自己入党之后走过的路,对标党章及党规党纪要求,找出不不足,向优秀的党员学习,争做合格的共产党员;在平时的生活中,要时刻牢记自己是一名共产党员,作群众的表率;要永葆共产党员先进性,用高标准严格要求自己;以更加饱满的热情、更加敬业的态度、更加充足的干劲、更加踏实的作风,为许昌实验中学的崛起和高质量发展再立新功。

许昌科技学校

建设“双师型”队伍 保障教学质量

本报讯(记者 吕正子 通讯员 徐尧)为落实产教融合和校企双元育人,培养具备双元制职业教育理念的管理团队,建设“双师型”队伍,保障双元制中德职业教育合作的持续推进以及中德班的教学质量,近日,许昌科技学校机电技术应用专业群组织教师开展企业培训。本次培训由中德双元制教育校企合作单位河南盛世恒信科技有限公司联合许昌科技学校举办。培训中,主办方邀请了许昌职业技术学院中德班建设团队成员分享了

近3年来关于德国教育模式本土化的实践经验。参训教师在许昌职业技术学院AHK中德双元制(许昌)考培中心实地了解教学模式及实训环境建设等内容。此外,为了推动行业、产业、职业和岗位的专业改造,及时把新方法、新技术、新工艺、新标准引入专业教学实践,加快推进专业建设升级,参训教师还深入平煤隆基新能源科技有限公司进行学习,参观了高效单晶硅电池片智能制造生产流程,并与该公司管理人员就行业发展、岗位技能要

求等开展了深入探讨。许昌科技学校主要负责人表示,该校自2020年与河南盛世恒信科技有限公司开展“中德机电一体化”校企合作专业建设以来,经过3年探索和实践,中德班已初具规模,双方的合作深度、广度不断拓展。下一步,双方要在教学活动中进一步践行双元制教育理念,并积极探索新型学徒制建设,充分利用“3+2”中高职衔接的有利条件,扎实开展适合本地区发展的中德双元制职业教育。